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( 6 )  حيا 217 المسار: ( توحيد المسارات )                         صفحة 
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إجابة امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني للتعليم الثانوي للعام الدراسي2015/2016
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أجب عن جميع الأسئلة الآتية وعددها (3) أسئلة. 
الســــــؤال الأول: (19 درجة)
 (أ) يتكون هذا السؤال من عدة فقرات من نوع الاختيار من متعدد، ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة. (8 درجات)
1. أجسام أسطوانية الشكل، يخرج منها خيوط طويلة، لها دورًا في مساعدة البراميسيوم على الدفاع عن نفسه.   ص13
   أ. الأكياس الخيطية.                                         ج. القشيرة.
   ب. الفجوة المنقبضة.                                         د. الميزاب الفمي.   
2. ما اسم الحشرة الناقلة لمرض النوم الأمريكي؟    ص18
   أ. ذبابة تسي تسي.                                           ج. رديوفيد.

   ب.البلازموديوم.                                               د. الأنوفيلس.
3. ما المخلوق الحي الذي له قشيرة تغطي أجسامها، وتتكون من كربونات الكالسيوم، وحبيبات الرمل؟   ص16
    أ. الشعاعيات.                                               ج. الدياتومات.

    ب. المثقبات.                                                 د. اليوجلينا.
4. ما نوع التغذية في الفطريات الدعامية؟   ص48
  أ. رمية.                  ب. متطفلة.                      ج. تكافلية.                 د. كل ما ذكر صحيح.
5. أي مما يأتي ليس من خصائص الحزازيات؟  ص60
  أ. ليس لها أوراق حقيقية.                                       ج.  تنتج أشباه جذور عديدة الخلايا.

 ب. وجود أنسجة وعائية حقيقية.                                  د. ليس لها أنسجة وعائية حقيقية.
6. ما الذي يصف الانتحاء الأرضي السالب؟   ص93
  أ. ينمو النبات بعيدًا عن مصدر الضوء.                         ج. ينمو النبات نحو مصدر الضوء.

  ب. ينمو النبات نحو مركز الجاذبية الأرضية.                     د. ينمو النبات بعيدًا عن مركز الجاذبية الأرضية.
7.أي من الآتي له دور في نقل الجبريلينات عبر النبات؟  
   أ. البريسيكل.                                               ج. النسيج الوعائي.

   ب. الخلايا الحارسة.                                         د. القمة النامية.
8. ما الوظيفة التي لا تؤديها القلنسوة في جذر النباتات؟  

 أ. انتاج خلايا جديدة من القمة النامية للجذر.                  ج. حماية القمة النامية.

ب. حماية أنسجة الجذر أثناء نموه.                             د. البناء الضوئي.
(ب) اكتب المصطلح العلمي المناسب أمام العبارات العلمية الآتية.                                   (7×1=7 درجات)
	الرقم
	العبارات العلمية
	المصطلح العلمي

	1
	دورة حياة الطحالب التي تحتاج إلى جيلين؛ أحدهما يتكاثر جنسيًا، والآخر لاجنسيًا لإتمام دورة الحياة.
	تعاقب الأجيال               ص 26

	2
	خلية أحادية المجموعة الكروموسومية لها غلاف صلب، تنمو فتصبح مخلوقًا جديدًا دون اندماج الأمشاج.
	البوغ                         ص42

	3
	نباتات تُكمل فترة حياتها في فصل نمو واحد أو أقل.
	النباتات الحولية              ص66

	4
	خلايا نباتية تفتقر إلى السيتوبلازم والمكونات الحية الأخرى عندما يكتمل نموها، لكن جدرانها الخلوية السميكة الصلبة تبقى.
	الخلايا الإسكلرنشيمية        ص 77

	5
	طبقة الخلايا الملاصقة للبشرة الداخلية من الداخل مباشرة وفي اتجاه مركز الجذر؛ وهي التي تنتج الجذور الجانبية.
	البريسيكل                   ص 84

	6
	حركة النبات كاستجابة لمؤثر بغض النظر عن اتجاهه.
	استجابة الحركة              ص93

	7
	فتحة في مبيض المخروطيات حيث يمكن أن تحتجز حبة اللقاح في قطرة اللقاح.
	فتحة النقير                  ص96


 (ج) اكتب اسم الهرمون النباتي أمام الدور الحيوي وحسب ما يرد في الجدول الآتي:                (4×1=4 درجات)
	الرقم
	الدور الحيوي
	اسم الهرمون النباتي

	1
	تشجع انقسام الخلايا بتحفيزها على بناء البروتينات الضرورية للانقسام المتساوي وانقسام السيتوبلازم، والتي تؤدي إلى نمو سريع.
	السايتوكينينات             ص92


	2
	يسبب وجوده ظاهرة سيادة القمة النامية، ويكون فيها نمو النبات غالبًا نحو الأعلى، ولا يوجد إلا القليل منه في الفروع الجانبية.
	الأوكسين                  ص91

	3
	تسبب استطالة الخلايا، وتحفز انقسامها، كما تؤثر في نمو البذور.
	الجبريلينات               ص91

	4
	يسبب نضج الثمار؛ حيث يضاف إلى الثمار غير الناضجة.
	الإيثلين                   ص92


الســــــؤال الثاني: (21 درجة)      
(أ) ادرس الأشكال الواردة في الجدول الآتي جيدًا، ثم أجب عن الأسئلة المتعلقة بها.                       (16) درجة
	

	1. ما اسم الجزء المشار إليه بالرقم(1)؟                       درجة
    الفجوة المنقبضة.    ص 14
2. ما الأهمية الحيوية للجزء المشار إليه بالرقم(1)؟            درجة
  تجميع الماء الزائد على حاجة البراميسيوم وتخلصه منه، أو تساعده  

    على المحافظة على الاتزان الداخلي للجسم.             ص13

	

	1.ما نوع الصبغة الضوئية التي يحتويها هذا المخلوق الحي؟
 الكاروتينات أو الكلوروفيل11 والصبغات الثانوية.               درجة
2.كيف يخزن هذا المخلوق الحي طعامه؟
  يخزن طعامه على شكل زيوت.                                درجة
3.مما يتكون الجدار الخلوي في هذا المخلوق الحي؟

 جدار خلوي مكون من السيليكا الدياتومية.                       درجة
4.ما الأهمية الحيوية لهذا المخلوق الحي؟
 تلميع الفلزات وتبييض الأسنان، وتستعمل مادة حاكة، وعاملًا في الترشيح والتصفية.                   ص20-21                          درجة

	السبيروجيرا
	1.ما الشعبة التي ينتمي إليها هذا المخلوق الحي؟
   الطحالب الخضراء.                                              درجة
2. ما نمط النمو لهذا المخلوق الحي؟

  النمط الخيطي، تتميز بخيوط طويلة ورفيعة.   ص23            درجة
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	1.ما التركيب المحدد في الشكل المجاور؟
  خيوط فطرية مجزأة أو الحاجز.                                 درجة
2. ما أهمية هذا التركيب؟
  السماح للغذاء والسيتوبلازم والعضيات، والنوى أحيانًا بالمرور بين الخلايا.          ص40                                        درجة
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	1. ما الوظيفة التي تقوم بها الأنسجة الوعائية في الشكل المجاور؟
النسيج الرئيس الذي ينقل الغذاء، ينقل السكريات المذابة والمركبات العضوية الأخرى.                     ص 82                   درجة
2. مما يتركب هذا النسيج الوعائي؟                             درجة
- الأنابيب الغربالية.

- الخلايا المرافقة.                  ص82

	          الشعيرات الورقية
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	ما الأهمية الحيوية لهذا التركيب في الشكل المجاور؟   درجتان
- يساعد على حماية النبات من الحشرات والحيوانات المفترسة.

- تطلق بعض الشعيرات مواد سامة عند لمسها.
- تحفظ النبات باردًا؛ لأنها تعكس ضوء الشمس.   ص80-81

	[image: image4.png]



	1. كيف تترتب الحزم الوعائية في الشكل المجاور؟
    تترتب الحزم الوعائية بشكل مبعثر أو غير منتظم أو عشوائي                                      

                                                                   درجة
 2. هل يمثل قطاع عرضي في ساق نبات من ذوات الفلقتين أو قطاع     

     عرضي في ساق نبات من ذوات الفلقة الواحدة.                درجة
     قطاع عرضي في ساق نبات من ذوات الفلقة الواحدة.  ص 85



 (ب) صنف المخلوقات الحية الآتية حسب الشعبة التي ينتمي إليها.                                  (5×1=5 درجات)
	اسم المخلوق الحي
	الخميرة
	عفن الخبز
	اللومايسز المائي
	فطر المشروم
	فطر البنسلين

	الشعبة
	الفطريات الكيسية
	الفطريات الاقترانية
	الفطريات اللزجة المختلطة
	الفطريات الدعامية
	الفطريات الناقصة


الســــــؤال الثالث: (30 درجة)
(أ) اكتب أهمية حيوية واحدة لكل مما يأتي:                                                         (7×2=14 درجة)
	الرقم
	التركيب
	الأهمية الحيوية

	1
	الجسر السيتوبلازمي في البراميسيوم
	تبادل المادة الوراثية بين المخلوقين الحيين.         ص 15

	2
	الصبغة الحمراء في الطحالب الحمراء
	تمكنها من امتصاص الضوء الأزرق والأخضر والبنفسجي الذي يخترق الماء إلى عمق100m أو أكثر، وهذا يمكن الطحالب الحمراء من العيش والقيام بعملية البناء الضوئي في المياه العميقة.                                  ص24

	3
	حافظة الأبواغ
	توفر الحماية للأبواغ، وتمنع جفافها قبل أن تنضج. ص 43

	4
	شبه الجذر في فطر عفن الخبز
	تكوين الغزل الفطري، أو إنتاج أنزيمات هاضمة، أو يخترق الطعام ويمتص الغذاء.                            ص 45

	5
	الخلايا الحجرية في ثمرة الجوافة
	تشكل قوامًا صلبًا.                                 ص77

	6
	الكيوتيكل في بشرة النبات
	تقليل فقد الماء من النباتات بإبطائه عملية التبخر، أو منع البكتيريا والمخلوقات الحية الأخرى المسببة للأمراض من الدخول إلى النبات.                               ص80

	7
	 نسيج الإندوسبيرم
	يحيط بالجنين ويتغذى عليه في أثناء نموه.          ص99


(ب) قارن بين كل مما يأتي على أساس علمي صحيح.                                         (10×1=10 درجات)
	الرقم
	وجه المقارنة
	النباتات المعمرة
	النباتات ثنائية الحول

	1
	المفهوم
	نباتات تستطيع العيش سنوات عديدة
	نباتات تمتد فترة حياتها على مدى عامين.          ص67

	2
	وجه المقارنة
	الفطريات
	الفطريات الغروية

	
	تركيب الجدار الخلوي
	الكايتين
	السيليلوز أو أشباه السيليلوز ص27

	3
	وجه المقارنة
	الطور المشيجي في خس البحر الفا
	الطور البوغي في خس البحر الفا

	
	المجموعة الكروموسومية
	أحادي(n)
	ثنائي (n2)                  ص26

	4
	وجه المقارنة
	الحشائش الكبدية الثالوسية
	الحشائش الكبدية الورقية

	
	التركيب
	جسم لحمي ذو تركيب مفصص
	لها سيقان تحمل تراكيب مسطحة رقيقة تشبه الورقة            ص62

	5
	وجه المقارنة
	الفطر الكتيفي
	الفطريات المفصلية العنقودية

	
	طريقة الحصول على الغذاء
	رمية أو تتغذى على المخلوقات الميتة أو الفضلات العضوية   ص40
	تطفلية أو تمتص الغذاء من خلايا حية لمخلوق حي آخر يسمى العائل.


(ج) الشكل الآتي يوضح دورة حياة نبات مخروطي، ادرسه بدقة، ثم اكتب على الشكل مباشرة جميع البيانات الناقصة  

     والتي تشير إليها الأرقام (1، 2، 3، 4، 5، 6) لتوضيح دورة حياة المخروطيات. (6×1=6 درجات)

انتهت إجابة الأسئلة







الدرجة الكاملة: 70 ÷ 2 = 35 درجة
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